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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar Güler tarafından yazılı olarak

yamtlanması için gereğini arz ederim.

Geçtiğimiz hafta Milli Savunma Bakanlığı tarafından yapılan açıklamada Harp Okulları

“mezuniyet andının” ilk defa 29 Oeak 1999’da MY 56-5 (B) Harp Akademileri, Kara, Deniz

ve Hava Kuvvetleri ile Jandarma Genel Komutanlığına Bağlı Her Seviyede Yapılaeak Diploma

ve Sancak Devir-Teslim île Yeni Öğretim ve Eğitim Yılı Açılış Törenleri Yönergesi’ne

eklendiği ancak 29 Mart 2023’te Milli Savunma Üniversitesi Tören Yönergesi’nde yapılan

değişiklikle törenlerde yapılacak “mezuniyet andmm” şimdiki hâli olan “askerlik andma

(yeminine)” dönüştürüldüğü yönünde bir bilgi paylaşımı yapılmıştır.

29 Mart 2023’te Milli Savunma Üniversitesi Tören Yönergesi’nde yapılan “Milli Savunma

Üniversitesi Rektörü” onaylı değişiklikle törenlerde yapılacak “mezuniyet andı” RESMÎ

programdan çıkarılmış yerine “askerlik andı (yemini)” olarak bilinen ve tüm asker şahıslann

askerliğe resmi başlangıcının ifadesi olan “askerlik andı (yemini)” eklenmiştir.

Buna ilişkin olarak;

1. Askerlik vazifesine ilk defa başlayan ve temel askerlik eğitimini tamamlayan tüm statüdeki

askerler (vatani hizmetini yapan erbaş ve erler, sözleşmeli erbaş ve erler, uzman erbaşlar,

astsubaylar ve subaylar) bahse konu askerlik andını içmektedirler. Keza tüm Harp Okulu

öğrencileri de Harp Okulları eğitiminin ilk ayında yapılan intibak eğitimini başarı ile

tamamladıklan tarihte ve genel olarak Harp Okulu ilk yılı Eylül ayımn 1. günü askerlik andı

içerek fiili askerlik vazifelerine başlamaktadırlar. Harbiydiler zaten asker vasfım kazanmadan

önce ‘Askerlik Andım’ içiyor ve Harp Okulu’ndaki 4 yıllık eğitimleri başlıyor. Harp Okulu

mezuniyeti soması ‘Mezuniyet Andı’ yerine neden ikinci defa aym “Askerlik Andım’

içmelerine gerek duyulmuştur? Aynı andı iki kez yaptırma ihtiyacı neden hasıl olmuştur?

Yönerge değişiklik gerekçesi nedir?

2. Bahse konu “askerlik andımn” 4 yıl soma tekrar yapılması ile Harp Okullarında geçen ve

fiilen ve kanunen askerlik hizmetinden sayılan Harp Okulu eğitimleri sürecindeki askerlik

statüsü geçersiz mi sayılmıştır?


